
ВПЛИВ І НАСЛІДКИ 
ВІЙНИ В УКРАЇНІ

За результатами онлайн опитування 
користувачів соціальних груп FB та Telegram-каналів



Мета і завдання дослідження

Мета: дослідження впливу нового широкомасштабного етапу війни на самопочуття, 
життєзабезпечення та громадянську і волонтерську активність населення України. 

Завдання:
• вивчення каналів комунікації українців та їхні перші відчуття, коли почули про початок 
широкомасштабного російського вторгнення в Україну, та місць потому;

• вивчення перших дій українців на початку широкомасштабного  російського вторгнення в 
Україну, напрямків і чинників вимушеного переміщення населення;

• дослідження нагальних потреб українців та шляхи їх задоволення;
• вивчення рівня залученості українців до громадянської і волонтерської діяльності та 
благодійності під час нового етапу війни.

Опитування не є репрезентативним. Воно відображає думку користувачів інтернету.



Параметри дослідження

Цільова група: населення України віком 14 років і старші.

Метод збору даних:
онлайн опитування з використанням таргетингу соціальних груп у Facebook та Telegram.

Вибірка дослідження:
загалом опитано 680 осіб віком 14 років і старші.

Термін проведення дослідження: 24-31 березня 2022 року.



Перше повідомлення про війну та відчуття

41,8

37,6

31,8

15,3

7,1

0,6

2,4

Зателефонували 
родичі/знайомі

Почув/ла вибухи

З інтернет-повідомлень

З телевізійних повідомлень 

Розповіли при зустрічі 
(сусіди, родичі, перехожі, …

Важко відповісти

Інше 

Канали інформації про широкомасштабне 
російське вторгнення, яке відбулося 24 

лютого 2022 року, % серед усіх
66,5

54,7

45,9

36,5

25,9

21,2

18,2

11,8

9,4

8,8

6,5

2,9

48,2

28,2

18,8

16,5

24,1

2,9

65,3

44,7

44,7

37,1

42,4

3,5

Тривога

Страх

Розгубленість

Непорозуміння

Розпач

Здивування

Ненависть

Злоба

Зневага

Агресія

Огида

Інше

Перші дні

Місяць потому

Відчуття, які викликали у перші дні широкомасштабного 
російського вторгнення, та місяць потому, % серед усіх

Примітка: сума відповідей не дорівнює 100%, тому що респондент міг 
обрати декілька варіантів відповідей.



Напрямки переміщення та їх причини

57,6

2,4

25,2

10

2,4

2,4

Залишилися і не планують 
переїздити

Залишились, але планують 
переїздити найближчим часом

Виїхали до іншого населеного 
пункту в межах України

Виїхали до іншої країни

Повернулися до населеного 
пункту в межах України

Повернулися до України з-за 
кордону

Переміщення після 24 лютого 2022 року, 
% серед усіх

0
4,7

3,1

10,9
43,8

1,6
1,6
1,6
1,6

4,7
1,6
1,6
3,1

12,5

4,7

АР Крим

Волинська

Донецька

Закарпатська

Івано-Франківська

м. Київ

Луганська

Миколаївська

Полтавська

Сумська

Харківська

Хмельницька

Чернівецька

Регіон, де респондент перебував до 24 ЛЮТОГО 2022 р., 
% серед тих, хто переїхав в межах України

Країна, до якої виїхав респондент

Польща
Румунія
Словенія
Чехія
Німеччина
Естонія
Франція та інші



Причини переміщення та плани на повернення

Плани на повернення до України, 
% серед тих, хто переїхав

Причини переміщення, % серед тих, хто переїхав

70,6

48,5

23,5

8,8

2,9

2,9

1,5

1,5

8,8

Бажання бути в безпеці, …

Сильні обстріли, вибухи 

Можливість евакуації з …

Населений пункт окупований …

Руйнування будинку, …

Бажання захищати України

Загибель рідних, знайомих

Важко відповісти

Інше

Чинники, через які опитані залишились в населеному 
пункті, де проживали, % серед тих, хто НЕ переїхав

40,2

28

15,9

11

1,2

3,7

Я залишаюсь зі своєю країною

Поки не хочу і не бачу сенсу 
виїздити 

Мені тут безпечно 

Я не можу виїхати через певні 
причини

Важко відповісти

Інше

85

2,5 12,5

Так

Ні

Важко 
відповісти



Громадянська і волонтерська діяльність

68,8

38,8

37,1

33,5

13,5

4,7

0,6

3,5

1,2

7,6

3,5

Надавали фінансову або матеріальну допомогу

Підписували петиції та/або політичні вимоги 

Долучилися до волонтерської діяльності

Здійснювали інші види допомоги

Долучилися до ІТ-армії України

Брали участь у мітингах, протестах проти 
окупантів

Надавали медичну допомогу

Вступили до територіальної оборони

Вступили до лав збройних сил України

Ніяким чином не долучалися

Інше

Активності, до яких долучалися українці з метою протидії 
повномасштабному російському вторгненню, що почалася 24 

лютого 2022 року, % серед усіх

Дані не подаються з метою 
забезпечення безпеки даних

Примітка: сума відповідей не дорівнює 100%, тому що респондент міг обрати 
декілька варіантів відповідей.

9,4

68,8

46,5

31,2

21,2

17,1

15,3

14,7

11,2

2,9

5,9

Ніяким чином не долучалися

Переказ грошей на допомогу ЗСУ

Розповсюдження інформації в соціальних 
мережах та на різних сайтах

Збір і передача речей першої необхідності для 
постраждалих

Переказ грошей на допомогу жителям 
постраждалих регіонів

Робота в гуманітарному центрі/штабі/складі

Надання прихистку та безкоштовно власного 
приміщення 

Доставка їжі, ліків та інших необхідних речей

Приготування їжу для військових і нужденних

Перевезення людей з місць активних бойових дій

Інше

Види допомоги та/або волонтерської діяльності, до яких 
долучалися українці з метою протидії повномасштабному 

російському вторгненню, % серед усіх

Примітка: сума відповідей не дорівнює 100%, тому що респондент міг обрати 
декілька варіантів відповідей.



Побут українців та його забезпечення

30,6

30

24,7

23,5

20,6

18,8

16,5

14,1

11,8

11,8

8,2

5,3

Ніяких потреб немає

Допомога рідним та/або близьким

Ліки

Їжа

Психологічна допомога

Вода

Корм для тварин

Засоби гігієни

Одяг

Житло, прихисток

Допомога з переїздом

Інше

88,2

14,1

10

7,1

6,5

Купую все необхідне у магазинах, на 
базарі

Допомагають сусіди, родичі

Отримую гуманітарну допомогу

Допомагають волонтери

Важко відповісти

Примітка: сума відповідей не дорівнює 100%, тому що респондент міг 
обрати декілька варіантів відповідей.

Примітка: сума відповідей не дорівнює 100%, тому що респондент міг 
обрати декілька варіантів відповідей.

Найнагальніші потреби українців під час першого місяця війни, 
% серед усіх

Шляхи задоволення власних нагальних потреб, 
% серед усіх



Соціально‐демографічні характеристики (1)

Примітка: сума відповідей не дорівнює 100%, тому що респондент міг 
обрати декілька варіантів відповідей.

79,4

20,6

Жінка Чоловік

Стать, % серед усіх Вік, % серед усіх

1,8

12,9

23,5

15,3

12,9

15,9

11,2

6,5

14-20 років

21-24 роки

25-29 років

30-34 роки

35-39 років

40-49 років

50-59 років

60 років і 
старші

44,7

14,1

41,2

Так, в офіційному (зареєстрованому)

Так, в неофіційному (громадянському)

Ні

Сімейний стан, % серед усіх



Соціально‐демографічні характеристики (2)

Наявність дітей, % серед усіх

61,2
21,2

14,1

3,5

Немає дітей Одна дитина

Дві дитини Три та більше

68,9

31,1

Міська місцевість

Сільська місцевість

Тип поселення, % серед усіх

2,9

8,2

78,8

10,1

Середня освіта
Професіійно-технічна освіта
Вища освіта
Кандидат наук/доктор наук

Рівень освіти, % серед усіх



Соціально‐демографічні характеристики (3)

10
0

4,7
0,6

8,2
2,4
2,4

4,1
4,1

4,7
9,4

10,6
2,9

0
4,1

0,6
5,3

1,2
4,7

2,4
0,6

4,7
2,4

3,5
3,5

1,8
1,2

За межами України в іншій країні
АР Крим

Вінницька 
Волинська

Дніпропетровська
Донецька

Житомирська
Закарпатська

Запорізька
Івано-Франківська

Київська
м. Київ

Кіровоградська
Луганська
Львівська

Миколаївська
Одеська

Полтавська
Рівненська

Сумська
Тернопільська

Харківська
Херсонська

Хмельницька
Черкаська

Чернівецька
Чернігівська

Регіон, де респондент перебуває на момент опитування, % серед усіх

83,5

82,4

31,8

27,6

7,1

6,5

0,6

Інтернет-повідомлення

Соціальні мережі (Facebook, 
Telegram, Viber тощо)

Телебачення

Сусіди, родичі, знайомі

Радіо

Преса (місцеві та всеукраїнські 
газети, журнали)

Інше

Найбільш розповсюджені джерела інформації, 
якими користуються опитані, % серед усіх



Висновки
• Майже кожен другий респондент дізнався, що почалась повномасштабна війна, від родичів 
та/або знайомих, які зателефонували, кожен третій почув вибухи та прочитав інформацію про 
початок війни в інтернеті.

• Якщо у перші дні повномасштабного вторгнення українці відчували тривогу, страх і 
розгубленість, то місяць потому ці відчуття змінились ненавистю, злобою, зневагою і огидою 
до окупантів.

• Понад половина опитаних залишились у населених пунктах, де перебували до 24 лютого, 
кожен четвертий – переїхав в межах України, а кожен десятий за кордон. Переважно переїхали 
жителі м. Києва, Харківської і Київської областей. Причинами переїзду здебільшого було 
бажання бути у безпеці та сильні обстріли і вибухи

• Значна більшість респондентів, які були змушені виїхати зі свого населеного пункту, планують 
повернутися (85%). Кожен десятий – вагаються з відповіддю.



Висновки (продовження)
• Найбільше респонденти долучалися до надання фінансової або матеріальної допомоги, 
майже кожен другий – підписував петиції та/або політичні вимоги, кожен четвертий –
долучався до волонтерської діяльності. Серед видів допомоги або волонтерської діяльності 
найчастіше опитаними здійснювалося розповсюдження інформаційних повідомлень про 
війну в Україні в соціальних мережах та на різних сайтах, збір і передача речей необхідних 
постраждалим, робота в гуманітарних центрах/штабах тощо.

• Найважливішими потребами респондентів були допомога рідним та/або родичам, потреба в 
ліках і їжі. Кожен п’ятий – потребував психологічної допомоги, а кожен третій респондент не 
мав ніяких потреб. Найнагальніші потреби опитані задовольняли купуючи все необхідне у 
магазинах, на базарах, в аптеках.



Дякую за увагу!!!
Громадська організація «Інститут молоді»

https://www.facebook.com/InstituteForYouth

https://t.me/ewmaO4_WcRmYzMy


